

EDITORIALES

Hidalguía española

No creemos que la variación de régimen pueda influir en el cambio de la psicología de un pueblo. El pueblo español siempre noble y generoso dió constantemente pruebas de su hidalguía, aun en los momentos más azarosos de su historia. Respeto al vencido, perdón al ofensor, clemencia al delincuente, fueron siempre la característica del alma española.

Por esto cuando vemos ahora una parte de la Prensa ensañarse en la persona de don Alfonso y de su ilustre esposa; cuando leemos la serie de mentiras y falsedades que se inventan y propalan para despreciarlos, dudamos que obran los mismos obrarían en sentido contrario por que no los guía un noble estímulo del ideal, sino el deseo de dar salida a mayor número de ejemplares.

No mancha la injuria al que se dirige cuando este no la merece, y, por tanto, es injusta, sino al que la lanza; y no por conseguir el aplauso de unos cuantos, se debe atraer el desprecio de los más; a los que tal pretenden les sucederá lo que a aquel tanto que, rodeado de una porción de arripiezos, se revolcaba en una charca inmunda para provocar el aplauso y las risas de los chiquillos, saliendo de ella asqueroso y repugnante, dando lugar a que se apartaran de su lado y huyeran de él todas las personas pulcras y decentes de la población.

Estampas londinenses

Disconformidad entre Macdonald y Briand

Es curioso lo que sucede en el caso de la alianza aduanera entre Austria y Alemania. Francia e Inglaterra la juzgan desde puntos diferentes de vista. A los franceses no les ha gustado. A los ingleses, sí. Aquí, en la Gran Bretaña, se parte siempre de un principio de transigencia, y en Francia, recelosa de su antigua enemiga, se hacen intransigentes Gobierno y Pueblo.

Los franceses no pueden tolerar que, sin su permiso y sin su control, se hayan atrevido germanos y austriacos a concertar un tratado. ¿Porque los gobernantes que han seguido a los que sostuvieron al frente de la vieja monarquía de los Hapsburgos no habían de participar de una revivificación comercial con Alemania?

M. Briand ha expuesto su opinión contraria. Las potencias centrales, tratan para cumplir mejor con sus compromisos honrados de pagar las reparaciones, que se les de toda clase de coalianza para reforzar sus relaciones comerciales.

Y esto dice Briand que no debe ser así. Se trata de que los representantes de los Estados de la Unión aduanera vengan a Londres a discutir el asunto con el primer ministro británico. Y el Jefe del laborismo inglés y Jefe a la vez del Gobierno, acepte la proposición.

En cambio, Briand, opina de distinto modo que Macdonald. La opinión republicana de la Gran Bretaña creó que Austria y Alemania están, no solamente en su derecho absoluto sino que considera que no hay mejor manera para que no pueda propagarse el bolchevismo ruso que una fuerte unidad comercial central europea.

Francia, en cambio, no ve con buenos ojos el asunto, porque la ciega la pasión, y prevé uniones políticas y guerras como consecuencia de las alianzas.

Inglaterra sigue su camino en pro de la paz y de la tranquilidad de los pueblos, dando la razón a quien la tiene, y apoyando las causas justas.

Francia debe pensar que su protesta es contraproducente. Precisamente el «Daily Express» de hoy, combate, en términos muy energicos, aunque respetuosos, al Gobierno francés y en especial a Briand, a propósito del concierto aduanero austro-alemán.

Personalidades, con quienes hemos hablado, opinan lo mismo que Macdonald en este asunto, y les extraña que el pueblo francés y sus gobernantes no hayan comprendido que su actitud les favorece muy poco.

Los pueblos deben ser libres y pueden y deben concertar tratados que puedan dar facilidades a su comercio.

PABLO CISNEROS
(Prohibida la reproducción)

Europa agrícola y cooperativa

Francia prepara con ardor una intervención agraria en la política. El agrarismo republicano francés, como es lógico, llevará la bandera de la multitud propietaria, de la multitud agrícola. Aunque la incubación de éste partido es vieja, no se espere que logre el resultado apetecido, porque el Parlamento francés es esencial político y difícilmente puede transformarse un organismo que representa la ideología y el sentimiento de las gentes, por otro que exclusivamente represente el interés determinado de una clase social.

El conato es importante, ya que la nación francesa tiene su rritoria y, de la que viven millones de familias francesas. El labrador francés es radical o socialista y difícilmente hará baja en las filas de un partido para fomentar un partido nuevo de clase, cuando las vindicaciones agrícolas las realizan en su programa y actos de gobierno los mismos hombres que significan el credo de cada uno de aquellos.

El fenómeno agrícola de la carestía de brazos y de la huida del campo la necesidad de evitar los grandes gastos a que se obligan los grandes estados, la preponderancia de los grupos capitalistas e industriales alarmando políticamente al labrador francés en ésta época de la dura postguerra, en la que los arados y las máquinas, la simiente y el ganado, han evitado la gran catástrofe de la paz y de la ruina.

Checoslovaquia, que ha llegado al máximo plano en cultura y realidad social, y va a rectificar los convenios internacionales sobre el trabajo, desarrollando un plan para resolver definitivamente el problema de la vivienda, creará en este mismo año el auxilio a los obreros agrícolas en paro forzoso, se reglamentará sobre contrato colectivo del trabajo, y, en suma, se hará un avance en la legislación agrícola y social.

La Unión social de cooperativas Agrícolas de Praga, ha llegado ya a la importante unión de 3,100 Cooperativas, habiendo realizado en el último ejercicio operaciones por cerca de diecisiete millones de coronas, elevándose a 15,500 vagones el número de productos agrícolas vendidos y 66,000 el de artículos necesarios adquiridos para las necesidades de la vida agrícola. Solamente la Sección Cooperativas Lecheras vendiendo noventa vagones de manteca, dieciséis de queso y más de tres millones de huevos, resultando que la gran masa Cooperativa de agricultores y ganaderos vendieron al mercado, lejos del agio y de la explotación, la suma bruta de 80.000 vagones de productos agrícolas.

Estas cifras consoladoras marcan allá en los campos europeos la verdadera política de salvación de la agricultura y el camino por donde otros países mas bien preparados han de seguirles.

A los españoles nos toca siempre el papel lamentable de juzgar esos hechos con la visión le-

jana de una lente, colocandonos en un plano desde el cual desgraciadamente esos progresos nos parecen mas sucedidos en otro planeta.

Cuando y como podrá España formar, no ya esa potencia cooperativa, estructurada y organizada por la maxima eficacia sino al menos el espíritu de clase, la educación social precisa para comprender y sentir ese grandioso afán.

Dinamarca no sigue en menos su desarrollo agrícola actual. Existe un almacén al por mayor que se dedica a producir y abastecer de cuanto es necesario al cultivo. Ese almacén no es una hacienda, ni una cámara agrícola: mas bien, un estado comercial. Para los piensos, forrajes, abonos, carbón, cemento y demás productos, primero de carácter comercial, despues de nacional, que se encarga de comprar y vender sus artículos, directamente a los grandes centros de producción y consumo. Existen en Dinamarca 1.300 sociedades dedicadas a la compra de piensos para el ganado, contando con 76.000 asociados y por 140 millones de ganado. El 85 por ciento de ganado se sacrifica en mataderos cooperativos... En fin en un pueblo de tres millones de habitantes se ha llegado a realizar una labor muy parecida a la de Checoslovaquia.

En Suiza se ha celebrado recientemente un concurso, creo que el segundo o el tercero en este importante aspecto titulado «Arte de la mecánica aplicada al suelo». Lo organiza el Instituto Internacional de Cultivo Mecánico y se celebrará en Lausanne.

En este concurso llevarán los participantes, labradores e ingenieros, cuantos datos puedan demostrar la capacidad del trabajo, el precio de coste, de consumo por hora y hectáreas en las diversas labores, así como los datos concernientes al ahorro de fuerza, duración del material y rentabilidad.

Estudio de renovación de maquinaria, coordinando los esfuerzos para llegar a una practica conveniente.

Estas son las aisladas impresiones de la situación de avance del progreso agrícola en los campos de Europa y que el agricultor español ha de tener que adelantar mucho en su educación social para incorporarse al medio en que el campo se desenvuelve.

No podemos negar el avance que en los territorios de secano se hizo en estos años del siglo XX, adquiriendo máquinas y útiles de labor, y aún la forma en que algunas importantes asociaciones agrícolas y ganaderas se desenvuelven.

Pero nos parece todo eso, siendo muy digno de aprecio y comprensión—mucho hacer en un país donde tampoco se hace —bastante menos de lo que corresponde a las necesidades de nuestra cultura y al grado de importancia a que ha de llegar la riqueza, si esos planos de regadío llegan a ser realidades.

Si el recurso de referir esos escasos datos sirven para que vean nuestros agricultores donde ha llegado Checoslovaquia, despues de su reforma agraria, mediante la cual se hizo la distribución justa por el Gobierno de las tierras entregadas a la molicie y al capricho, creando un emporio cooperativo en el cual no es posible la vida del caciquismo, ni el provecho de los negocios comerciales a base de la inercia del productor.

No ignoramos que todavía hay en el campo quien lee estas cosas con burla sangrienta diciendo que lo que no sea tradición y rutina no puede encontrar terreno fácil en el agro español, pero tenemos testimonios y datos concretos que en Dinamarca y Checoslovaquia, ante igual estado de cosas y entre las mismas dificultades lucharon para llegar donde más tarde tendrá que llegar España, si es que ha de existir.

B. GARCÍA MÉNDEZ
(Prohibida la reproducción)

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Crónica deportiva

¿Qué hacemos con tantos "reales"??

El cambio de régimen ha venido a crear ya algunos conflictos a las sociedades deportivas, que se mostraron tan pródigos en el halago a la que fue real familia.

Los socios de los clubs han hecho ya propuestas de quitar esa palabra en los títulos que ostentaban antes con orgullo. Así se encuentran el Real Madrid F. C. La Real Sociedad de San Sebastián, La Real Sociedad Gimnástica Española, El Real Unión de Irún, El Real Racing de Santander, Real Automovil Club, Real Betis Balompie, Real Murcia, Real Oviedo, Real Valladolid, Real Victoria de Canarias, etc. etc.

Los futbolistas lucían esos títulos en sus escudos. Los carnets, las banderas, los papeles timbrados, constituían una especie de rango sobre las demás sociedades.

¿Y ahora que van a hacer con tantos «reales»?

Como es hora de economías, prescindirán seguramente de esa palabra y llamará a secas cada entidad Madrid F. C. Murcia F. C. o San Sebastián F. C. ¿Y aquellos equipos como el Alfonso XIII, de Canarias? ¿Se llamará desde ahora Alcalá Zamora?

Ya pueden los clubs preparar unas pesetejas para gastárselas en nuevos escudos, nuevos carnets y nuevos papeles impresos.

Ya se estiló el gorro frigio

hasta en el papel de fumar. Los deportistas que son hombres modernos, que siempre están dispuestos a entrar en la corriente democrática del mundo, se apresurarán seguramente a transformarse como los tiempos reclaman. El imperio del balón tiene también su hora democrática.

A cambiar de nombre en seguida.

El gigante italiano

Ha vuelto a estar sobre el tapete de las peñas deportivas el gigante Primo Carnera. Sigue la lucha en los Estados Unidos por que se le autorice a presentarse en aquellos rings. Ante tanta petición, la comisión atlética del Estado de Nueva York le ha levantado la suspensión que había decretada contra el boxeador italiano y ya podrá boxear en los rings controlados por esta comisión.

Pero aún le ponen ciertos reparos en California donde todavía se le prohíbe actuar al gigante.

¿No será todo esto una de tantas propagandas subterfugas a que acuden los empresarios yanquis para despertar más la afición y el deseo de verle despues en cuanto le anuncien en los programas?

Primo Carnera sonrie ante estas cosas y espera con ello una mayor ventaja en sus próximas actuaciones por Norteamérica.

La bolsa será con ello mayor. El empresario, también ganará más.

Y el público, para no ser menos, pagarán más también.

ARGELINO

(Prohibida la reproducción).

COPLAS DE SALDO

Ante una huelga

Señores, qué espanto, qué calamidad, si lo que me dicen resulta verdad.

Y es ello que pronto, nobles y altaneros, irán a la huelga todos los toreros.

Que los pobrecillos pasan muy mal rato para divertirnos cobrando barato.

Y están siempre expuestos por culpa de un cuerno a que se le mande de prisas al infierno.

Esto no es humano, ni que los bovinos más que toros sean

viles asesinos.

Y habrá que ponerles cuernos de caucho, que no hagan heridas ni molesten mucho.

Y prohibirles que usen pezuñas y hocico, y embistan lo mismo que embiste un borrico.

Además es justo que un diestro cualquiera gane igual, al menos, que Primo Carnera.

Todo concedido, antes que altaneros, vayan a la huelga todos los toreros.

Y los españoles se mueran de pena sin la brava fiesta de sangre y arena.

FRAY LUCAS

Si oís decir que HERALDO DE ALMERIA ha de cesar en su publicación, negarlo rotundamente. Ni nos vendemos ni claudicamos. Hombreres de honor, sabemos mantenernos con dignidad en nuestro puesto

Crónica

PRISIONEROS

Paul Moraud ha dedicado una bella página al «encogimiento de la Tierra». La Tierra se encoge. Cada día es más pequeña, Somos vecinos de los antipodas. Ya, con la aviación y la telegrafía y telefonía sin hilos, no hay distancia.

La Tierra es nuestra morada,

Para comprar muebles

Aicobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

CHISPAS DEL YUNQUE

MI PERRO Y YO

Tengo un perro admirable; un perro de raza indefinida que nació a raíz del golpe de Estado setembrino, con el que mantengo, cuando el humor es propicio, largos coloquios en los que sus ojos suplen a maravilla la ausencia de las frases.

Desde luego confieso, que no todo en mi perro es virtud ni bondad, puesto que tiene sus resabios y debilidades como toda criatura humana.

Mi perro es de una acentuada condición señorial y burguesa que le hace apartarse con desprecio de esos otros perros desahogados, que buscan su comida diaria entre los montones de basura, y lucen las huesos bajo la piel sucia y blanda de laceras. Ama la comodidad y el lujo y se parece tanto a un famoso yuppista de la tierra, que de serle posible luciría una piel nueva cada dos horas.

Hoy se ha presentado ante mí muy orgulloso y reventando de júbilo, luciendo en el cuello el collar un lazo tricolor.

Me indigna la inconsciencia de mi perro que tanto se parece a la de los hombres, y sin procurar disimular este estado de ánimo le digo:

Me produce tristeza y pesadumbre tu conducta, y considero tu inopinada declaración republicana de un egoísmo tan vulgar y grosero que creo que has perdido para siempre mi estimación y mi confianza.

Repara que naciste en pleno triunfo de Primo de Rivera; antes de eso no habías sido nada, ni nadie te conocía, eras un pequeño e insignificante can, de los que hay tantos en el mundo. Recuerda que te nutriste en la Unión Patriótica y que tus primeros ladridos fueron un canto de homenaje al dictador gracias al cual engordastes todo lo que admitía tu piel y ella brillaba con reflejos de abundancia.

Yo no quiero privarte del derecho que tienes a amar las libertades y a pensar que sea la República la forma ideal de gobierno, aunque me consta que vosotros no necesitáis para nada de Reyes ni Presidentes para vivir. Pero lo que no puedo tolerarte es esa cinica venalidad, esa inconsciencia, esa condición torpedizadora que te hace lucir ese emblema, con el mismo orgullo con que lucias no hace mucho las medallas conmemorativas de los homenajes famosos.

Mi perro finge una formidable carcajada y sus ojos de filósofo hermético y socarrón me enderezan este discurso que tiene la virtud de serenar mis indignaciones.

Signes siendo, pobre periodista, esclavo de la rutina y servidor de las vulgaridades, un triste Quijote embohecido y desarticulado, al margen de todas las realidades de la actualidad.

Antes fui de la Unión Patriótica porque estar en ella significaba triunfo, poder, posibilidad. Al morir he de apartarme con la misma lógica con que nos apartamos por instinto de todo lo que muere aunque sea muy querido.

Ahora triunfa la República y le digo en verdad que juraría que había sido republicano toda la vida, como sería socialista o comunista o anarquista, el día que sea útil y práctico serio.

¿Que van a despreciarme? Qué locura. Creo que en ese caso la humanidad moriría de asco y la vida sería una tragedia.

Acepta como yo he aceptado, que sobre todas las cosas preside la mentira, una formidable mentira que nos envuelve desde la fundación del mundo, y que solo un dios podría destruir y al hacerlo elige entre el dolor y la risa, aunque es mejor reír, reír siempre, hasta que tus ojos se cierren y tus pensamientos huyan como una bandada de palomas perseguidas.

Mi perro calla, y sin decir una frase he cortado un trozo de su lazo y lo he colocado en mi solapa bajo la serena caricia de su mirada.

S. SERGIO

¿Qué es el Taznesuft, espanto de nómadas? El mundo habitable está habitado con exceso. Europa, la China, la India, rebosan. Pocos años

...

«Rien que la Terre», dice amargamente Paul Morand. El desearia que el terrícola pudiera, montado en algún aparato prodigioso, franquear la atmósfera y lanzarse por los espacios profundos. El sueño de Verne, la fantasía de otros novelistas que inventaron máquinas para vuelos interplanetarios, le parecen preferibles al conformismo prosaico de los que jamás alzaron su pensamiento a la audaz ambición de ser universales.

Universales y no terrícolas. Exploradores de los misterios de la inmensidad. Visitadores de nebulosas. Colonos de mundos de maravilla. ¡Todo antes que resignarse a la cárcel de la Tierra vieja y angosta, que un avión recorre en unos cuantos días... Ilusión de escritor... Anhelos de poeta... Sin duda. Pero la Idea precede al Hecho. El Hecho es la sombra de ella. Para hacer, hay que pensar. El pensamiento es primero que la acción. ¿Quién hubiera dicho a nuestros abuelos que una pareja barcelonesa podría bailar siguiendo el ritmo de una música tocada por cualquier orquesta neoyorquina? Y sin embargo, nadie se asombra de ello. La novedad nos asalta tan a diario, vivimos de tal modo envueltos por la sorpresa, que nuestros nervios veteranos ya no vibran ante el prodigio.

Algun día, los ingenieros y los químicos recogerán el deseo de Paul Morand en unos planos y en unos alambiques. Serios, atentos, dibujarán esquemas, trazarán formulas algebraicas, aplicarán reactivos a elementos minerales y los periódicos dirán que un sabio obscuro ha fabricado un artefacto capaz de elevarse más allá, mucho más allá de la pared de aire que rodea a la Tierra. Y dirán despues que ese sabio se ha lanzado a la aventura inverosímil de desprenderse de su condición de terrícola para buscar, en los éteres nuevas afirmaciones científicas. Y añadirán más tarde que su tentativa loca terminó en un fracaso y que su cadáver fué encontrado despedazado, sobre la cima de una montaña...

Pero otros seguirán, porque lo Desconocido tienta siempre a las almas intrépidas y el peligro tiene encantos y voluptuosidades que solo comprenden los grandes solitarios. Y quizá, lo imposible sea vencido y haya un hombre que pose su planta sobre el suelo que hoy aparece yago y confuso a los ojos can- ¿Locuras? ¡Bah! ¿Conocemos acaso todavía todas las leyes naturales? ¿No estamos rodeados de prodigios invisibles?

FABIAN VIDAL

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

El repórter en la jaula del león

La falta de trabajo que también en Inglaterra echó al suelo el equilibrio económico de las grandes masas, no respetó tampoco a los periodistas. Una anécdota, que publica la revista «Our Empire», da idea exacta de la calamitosa situación.

Un pobre repórter, sin trabajo desde hace varios meses, aceptó en su desesperación una singular ocupación en un circo ambulante. El gorila de la menagería se acababa de morir, y la dirección no pudo conseguir engañada otro animal en sustitución del muerto. Contrató por ello al repórter, que muy adiestrado por el sport hacia muchas de las habilidades de un gorila. Metido en la piel de un gorila, el repórter daba unos saltos mortales que entusiasman al público todas las noches. Ya muy acostumbrado a sus funciones de mono, el repórter se decidió una noche a presentar al público una nueva sensación.

Como un verdadero gorila salvaje, trepó a la jaula del león, dejándose caer en el interior de ella. En el mismo momento el fiero animal proporcionó un zarpazo al infeliz reporter, que todo angustiado clamaba: «Dios mío, Dios mío, aquí está mi fin». Cual no sería su sorpresa al oír que el león le decía muy despacio: ¿Crees tú que eres el solo periodista sin trabajo?

En cuarta plana

originales de interés

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

= Noticias de provincias =

Fallece en París la infanta doña Isabel

4 tarde.

Beneficios a las Sociedades

El Gobierno dictará muy en breve una disposición eximiendo del pago de derechos a las Sociedades y entidades que cambien de nombre por tener actualmente denominaciones de la realeza.

En el ministerio del Trabajo

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que la colocación de obreros parados, depende únicamente del Ayuntamiento. Confirmó el señor Largo Caballero que serán fusionadas la Dirección de Estadística y el Instituto Geográfico, incluyendo los Catastrales.

Añadió que ya había resuelto el expediente para construir 3.700 casas baratas en Madrid.

Medidas de Justicia

El ministro de Justicia dijo que las reclamaciones presentadas por los funcionarios de la carrera judicial que fueron perjudicados por la Dictadura, serán resueltas por el Consejo judicial.

Añadió el ministro que estudia la transformación de la Comisión de Códigos, el que será convertido en un organismo asesor en el Parlamento.

Respecto a la fusión en las carreras judicial y fiscal, dijo que es cuestión que resolverán las Cortes.

El señor De los Ríos confirmó que el exministro señor Pedregal había rehusado la presidencia del Supremo, agregando que no había realizado ninguna otra gestión.

Negó las declaraciones hechas por Emiliano Iglesias sobre ciertos incidentes ocurridos en Barcelona.

Añadió que la cuestión fundacional de la Unión Socialista...

El ministro de comunicaciones y ferrocarriles señor Martínez Barrios, se encuentra enfermo, por lo que no asistió a su despacho.

Ministerio enfermo

El ministro de comunicaciones y ferrocarriles señor Martínez Barrios, se encuentra enfermo, por lo que no asistió a su despacho.

Dice el ministro de Hacienda

Madrid 23, (4 t).—El señor Prieto dijo que en la colaboración de los bancos, en las medidas contra la exportación del capital, cooperan también los bancos extranjeros, puesto que al domiciliarse aquí, se someten a la legislación española.

Dijo el señor Prieto que está satisfecho de la asistencia ciudadana para completar la investigación oficial; si se negara la ayuda en esta ocasión al Gobierno, este no tendría inconveniente en cerrar los bancos y suspender los agentes de Bolsa y adoptar cuantas medidas sean precisas; pero afortunadamente, no será necesario nada de eso.

El señor Prieto no cree que la crisis actual en España sea intencionada, pues abarca a todo el mundo.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid 23, (4 t).—El ministro de Instrucción Pública, anunció que en breve dictará un decreto modificando la organización de la Ciudad Universitaria. Añadió que él hubiera deseado que esta se hubiera construido en Alcalá, pero ya, la cosa no tiene remedio. Declaró que se intensificarán las obras que en ella se realizan.

Anunció el ministro que incorporará a la Facultad de Medicina la Institución de Santa Cristina, no exigiéndose asistir a ella a las parturientas que sean casadas.

Reformará el Consejo de Instrucción Pública, cuya presidencia la ofrecerá al señor Unamuno, y la presidencia de la comisión permanente al señor Alomar.

Redactó un decreto bilingüe, sobre Cataluña. En las escuelas maternas se dará la enseñanza en catalán; pero los castellanos que residan en Cataluña y los catalanes que deseen recibir su enseñanza en castellano, se les hará así.

Manifiesto del Sr. Alcalá Zamora

El Sr. Alcalá Zamora explicó la formación del Gobierno.

Madrid 23, (12 n).—Esta tarde se lidiaron reses de Albaserrada, que salieron huidas y difíciles.

Marcial Lalanda y Gitanillo de Triana, estuvieron superiores con capote y muleta, y regulares con el estoque.

Desde luego, sobresalió en todo momento la actuación de Marcial.

Sevilla 23, (12 n).—Con superior entrada se celebró la segunda de feria.

Se corrieron toros del marqués de Villamarta, que salieron manejables.

Cagancho tuvo una actuación desastrosa, escuchando magníficas y prolongadas broncas.

Bienvenida detestable e ignorante. Al lancear a uno de sus toros fué cogido, sufriendo un varetazo y pasando a la enfermería.

Antonio Posada colosal en sus dos toros.

Contra los responsables

El fiscal de la República señor Galarza, anunció que había terminado la querrela que presentará contra el general Martínez Anido por la actuación de éste frente al Gobierno civil de Barcelona.

Agregó que la fiscalía de la República pedirá el procesamiento del ex director general de Seguridad señor Mola y el de el ex ministro de la Gobernación señor Matos, y además el de otra persona muy conocida y cuyo nombre se reserva por el pronto.

En Economía

El ministro de este ramo dijo que ha dado comienzo a la revisión de la obra legislativa de la Dictadura en dicho ministerio.

Dice el ministro de la Gobernación

El señor Maura manifestó que no era cierta la información publicada por el diario «La Tierra» diciendo que existían presos gubernativos.

El ministro afirmó que solamente hay en Bilbao algunos carteristas, pero que estos, naturalmente, no pueden confundirse con los políticos.

Añadió el señor Maura que aunque hasta cierto punto las campañas de estruendo son necesarias, estas no deben emitirse cuando no sean ciertas y pueden perjudicar al Gobierno.

El Alto comisario

El general Sanjurjo estuvo despidiéndose de los ministros de la Guerra y Estado, despidiéndose de ellos por marcharse a tomar posesión de su cargo.

El general dijo que volverá a Madrid.

Otro militar que fallece

Hoy ha fallecido el sargento Corron, otro de los que resultaron heridos en el accidente de aviación de ayer, en Cuatros Vientos.

Llegada de Magaz

Cartagena.—Ha llegado el marqués de Magaz, quien hizo entrega del mando de departamento al vicealmirante Cervera. Regresó por la tarde a Madrid.

Una conferencia

Bilbao.—Hoy ha conferenciado con el señor Martínez Aragón una comisión de mineros de la mina El Morro, que sostienen un litigio con los patronos a cuenta de algunos despidos.

Como entre patronos y obreros no se llegara a un acuerdo se convocó en que mañana se celebre nueva reunión.

Zozobra una lancha y perecen dos marineros

Coruña.—Comunican de Revereira que el golpe de mar hizo zozobrar a una embarcación. Los tripulantes de otra embarcación acudieron en auxilio de los naufragos. Pudieron recoger a Antonio Fernández Vidal y al joven Salvador Aren Vidal. Otro tripulante había desaparecido.

Salvador falleció momentos después.

El régimen republicano

El régimen republicano.—Una alocución del capitán general.

Otras noticias

Las Palmas.—El capitán general dimisionario de esta región ha dirigido a la guarnición de estas islas un escrito de despedida en que dice entre otras cosas: «Sed fieles al nuevo régimen. El soldado no debe entender de política, sino tener un amor sobre todos los amores: el amor a su patria».

El nuevo presidente del Cabildo insular ha publicado en la Prensa una nota en la que manifiesta su satisfacción plena por el excelente estado administrativo en que se encuentra la Coruña un fondo de un millón de pesetas.

La pasada fuga de presos

Barcelona.—Por el Juzgado se incoan los expedientes por la fuga de presos de la cárcel, el día 14 del actual, a muchos de los cuales se les aplica la libertad provisional por no haber cargos contra ellos.

Asalto a una ermita

Huelva.—Fué asaltada por unos desconocidos la ermita del Cristo de Pueblo Alonso. Los malhechores destruyeron las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima y un Crucifijo; violentaron el arca de los ornamentos y substraieron diversas cantidades en metálico de los cepillos.

Cometido el hecho, huyeron los autores que son buscados por la guardia civil.

En viaje de estudios

Linare.—Ha llegado un grupo de cuarenta médicos alumnos de la Escuela Nacional de Siminid en viaje de estudios por las diversas cuencas mineras de esta región con objeto de realizar la enseñanza práctica de la higiene del trabajo.

Ayer visitaron la mina de Arrayan y la Fundación de «La Cruz».

En el hospital municipal han realizado un examen clínico a obreros de diversas industrias.

Nuevo partido político

Barcelona.—Según una nota oficiosa que se publicará hoy, se está organizando en Madrid, Barcelona y otras ciudades un nuevo partido político, que se denominará «Partido republicano autonomista», integrado por personalidades nuevas, que no han intervenido nunca en política.

Huelga en Zaragoza

Zaragoza.—Esta tarde se ha planteado la huelga del ramo de los patronos, dentro del plazo que se les concedió, a las bases presentadas por los obreros.

En cuarta plana originales de interés

Madrid 23, (12 n).—Se celebró a las seis de la tarde Consejo en la Presidencia.

Acudió a la reunión el fiscal de la República señor Galarza, para comunicar al Gobierno que mañana presentará una querrela contra el general Martínez Anido, dejando al arbitrio del juez la detención o libertad de dicho general.

El ministro de Hacienda informó al Consejo del éxito que han tenido las medidas dictadas para la reintegración de capitales. Añadió que ciento treinta y tres Bancos de provincias, han telegrafiado al ministro su sumisión a las medidas adoptadas.

Se nombró presidente del Consejo de Estado al ex ministro señor Pedregal.

Se designaron las representaciones de diversos ministerios.

Nombróse Director del Patronato Nacional de Turismo a don Claudio Rodríguez Porriero, y director general de Bellas Artes, al señor Arueta.

Se acordó proceder a la revisión rapidísima del Censo, para convocar Cortes Constituyentes el 21 de Junio, fijándose la edad de 23 años para la emisión del voto. Antes se convocarán elecciones parciales para aquellos Ayuntamientos que lo necesiten.

El Consejo acordó declarar huésped de honor de la República a Madame Curie.

El ministro de Instrucción Pública anunció próximas oposiciones para el Magisterio, aumentándose las plazas.

La terminación del Consejo

A la terminación del Consejo, el señor Alcalá Zamora dijo a los periodistas que rectificaran las versiones propagadas sobre el cese del ex Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana, por las que se decía que al constituirse el Gobierno, dimitiese. Es inexacto también que hubiese sido detenido, pues por el contrario, el general se mantuvo en contacto con el Gobierno hasta su llegada a Madrid.

El ministro de Estado anunció que en breve se ultimaría el acuerdo entre sus compañeros para la combinación diplomática.

El ministro de Justicia manifestó que aunque han sido rectificadas las frases atribuidas al Primado y como personas solventes afirman que las pronunció, está dispuesto a esclarecer el asunto.

Añadió el señor De los Ríos, que había firmado una orden anulando la obligación que tienen los presos de asistir a los actos religiosos.

La fortuna de D. Alfonso

Madrid 23, (12 n).—El periódico «Informaciones» publica esta noche un suelto en el que dice que personas que están enteradas de ello, aseguran que la fortuna de don Alfonso le produce una renta anual de dos millones.

Traslado de restos

Madrid, 23, (12 n).—El Gobernador civil ha manifestado que está acordado de una manera definitiva y oficial el traslado a Madrid de los restos del que fué gran novelista don Vicente Blasco Ibañez.

También dijo el señor Ortega y Gasset que los restos del gran tribuno don Emilio Castelar serían trasladados al Panteón de Hombres Ilustres.

En Dusseldorf

El célebre «vampiro» es condenado a nueve penas de muerte.

Dusseldorf.—Después de dos horas de deliberación, el Jurado

Embarraza el vapor «Neptuno»

La tripulación estuvo seis días sin comer.

Las Palmas.—Ha comunicado el comandante de Marina de La Agüera que el vapor portugués «Neptuno» embarrancó en cabo Barba la noche del pasado día 13 y que la tripulación permaneció sin poder comer hasta el día 19. Tampoco tenían agua, y tuvieron que beber agua salada, que subían en cubos a bordo.

Companion la tripulación 17 hombres, y el lugar del accidente está apartadísimo, y únicamente lograron salvarse gracias a que acudieron unos árabes

Correo aéreo Europa América del Sur

Santiago de Chile.—El lunes llegó a esta ciudad el correo aéreo semanal Europa-América del Sur, que salió de Francia el día 12, pasó por España el mismo día y llegó al Brasil el 17, a Montevideo el 18 y a Buenos Aires el 19, efectuando el recorrido España-Argentina en siete días.

HERALDO DE ALMERÍA

firmes en sus convicciones, las mantendrá siempre guardando el respeto que se debe al poder constituido y coadyuvando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

Llegada de Magaz

Cartagena.—Ha llegado el marqués de Magaz, quien hizo entrega del mando de departamento al vicealmirante Cervera. Regresó por la tarde a Madrid.

Una conferencia

Bilbao.—Hoy ha conferenciado con el señor Martínez Aragón una comisión de mineros de la mina El Morro, que sostienen un litigio con los patronos a cuenta de algunos despidos.

Como entre patronos y obreros no se llegara a un acuerdo se convocó en que mañana se celebre nueva reunión.

Zozobra una lancha y perecen dos marineros

Coruña.—Comunican de Revereira que el golpe de mar hizo zozobrar a una embarcación. Los tripulantes de otra embarcación acudieron en auxilio de los naufragos. Pudieron recoger a Antonio Fernández Vidal y al joven Salvador Aren Vidal. Otro tripulante había desaparecido.

Salvador falleció momentos después.

El régimen republicano

El régimen republicano.—Una alocución del capitán general.

Otras noticias

Las Palmas.—El capitán general dimisionario de esta región ha dirigido a la guarnición de estas islas un escrito de despedida en que dice entre otras cosas: «Sed fieles al nuevo régimen. El soldado no debe entender de política, sino tener un amor sobre todos los amores: el amor a su patria».

El nuevo presidente del Cabildo insular ha publicado en la Prensa una nota en la que manifiesta su satisfacción plena por el excelente estado administrativo en que se encuentra la Coruña un fondo de un millón de pesetas.

El Sr. Alcalá Zamora explica la formación del Gobierno

Madrid 23, (12 n).—Se celebró a las seis de la tarde Consejo en la Presidencia.

Acudió a la reunión el fiscal de la República señor Galarza, para comunicar al Gobierno que mañana presentará una querrela contra el general Martínez Anido, dejando al arbitrio del juez la detención o libertad de dicho general.

El ministro de Hacienda informó al Consejo del éxito que han tenido las medidas dictadas para la reintegración de capitales. Añadió que ciento treinta y tres Bancos de provincias, han telegrafiado al ministro su sumisión a las medidas adoptadas.

Se nombró presidente del Consejo de Estado al ex ministro señor Pedregal.

Se designaron las representaciones de diversos ministerios.

Nombróse Director del Patronato Nacional de Turismo a don Claudio Rodríguez Porriero, y director general de Bellas Artes, al señor Arueta.

Se acordó proceder a la revisión rapidísima del Censo, para convocar Cortes Constituyentes el 21 de Junio, fijándose la edad de 23 años para la emisión del voto. Antes se convocarán elecciones parciales para aquellos Ayuntamientos que lo necesiten.

El Consejo acordó declarar huésped de honor de la República a Madame Curie.

El ministro de Instrucción Pública anunció próximas oposiciones para el Magisterio, aumentándose las plazas.

La terminación del Consejo

A la terminación del Consejo, el señor Alcalá Zamora dijo a los periodistas que rectificaran las versiones propagadas sobre el cese del ex Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana, por las que se decía que al constituirse el Gobierno, dimitiese. Es inexacto también que hubiese sido detenido, pues por el contrario, el general se mantuvo en contacto con el Gobierno hasta su llegada a Madrid.

El ministro de Estado anunció que en breve se ultimaría el acuerdo entre sus compañeros para la combinación diplomática.

El ministro de Justicia manifestó que aunque han sido rectificadas las frases atribuidas al Primado y como personas solventes afirman que las pronunció, está dispuesto a esclarecer el asunto.

Añadió el señor De los Ríos, que había firmado una orden anulando la obligación que tienen los presos de asistir a los actos religiosos.

La fortuna de D. Alfonso

Madrid 23, (12 n).—El periódico «Informaciones» publica esta noche un suelto en el que dice que personas que están enteradas de ello, aseguran que la fortuna de don Alfonso le produce una renta anual de dos millones.

Traslado de restos

Madrid, 23, (12 n).—El Gobernador civil ha manifestado que está acordado de una manera definitiva y oficial el traslado a Madrid de los restos del que fué gran novelista don Vicente Blasco Ibañez.

También dijo el señor Ortega y Gasset que los restos del gran tribuno don Emilio Castelar serían trasladados al Panteón de Hombres Ilustres.

En Dusseldorf

El célebre «vampiro» es condenado a nueve penas de muerte.

Dusseldorf.—Después de dos horas de deliberación, el Jurado

La pasada fuga de presos

Barcelona.—Por el Juzgado se incoan los expedientes por la fuga de presos de la cárcel, el día 14 del actual, a muchos de los cuales se les aplica la libertad provisional por no haber cargos contra ellos.

Asalto a una ermita

Huelva.—Fué asaltada por unos desconocidos la ermita del Cristo de Pueblo Alonso. Los malhechores destruyeron las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima y un Crucifijo; violentaron el arca de los ornamentos y substraieron diversas cantidades en metálico de los cepillos.

Cometido el hecho, huyeron los autores que son buscados por la guardia civil.

En viaje de estudios

Linare.—Ha llegado un grupo de cuarenta médicos alumnos de la Escuela Nacional de Siminid en viaje de estudios por las diversas cuencas mineras de esta región con objeto de realizar la enseñanza práctica de la higiene del trabajo.

Ayer visitaron la mina de Arrayan y la Fundación de «La Cruz».

En el hospital municipal han realizado un examen clínico a obreros de diversas industrias.

Nuevo partido político

Barcelona.—Según una nota oficiosa que se publicará hoy, se está organizando en Madrid, Barcelona y otras ciudades un nuevo partido político, que se denominará «Partido republicano autonomista», integrado por personalidades nuevas, que no han intervenido nunca en política.

Huelga en Zaragoza

Zaragoza.—Esta tarde se ha planteado la huelga del ramo de los patronos, dentro del plazo que se les concedió, a las bases presentadas por los obreros.

En cuarta plana originales de interés

Madrid 23, (12 n).—Se celebró a las seis de la tarde Consejo en la Presidencia.

Acudió a la reunión el fiscal de la República señor Galarza, para comunicar al Gobierno que mañana presentará una querrela contra el general Martínez Anido, dejando al arbitrio del juez la detención o libertad de dicho general.

El ministro de Hacienda informó al Consejo del éxito que han tenido las medidas dictadas para la reintegración de capitales. Añadió que ciento treinta y tres Bancos de provincias, han telegrafiado al ministro su sumisión a las medidas adoptadas.

Se nombró presidente del Consejo de Estado al ex ministro señor Pedregal.

Se designaron las representaciones de diversos ministerios.

Nombróse Director del Patronato Nacional de Turismo a don Claudio Rodríguez Porriero, y director general de Bellas Artes, al señor Arueta.

Se acordó proceder a la revisión rapidísima del Censo, para convocar Cortes Constituyentes el 21 de Junio, fijándose la edad de 23 años para la emisión del voto. Antes se convocarán elecciones parciales para aquellos Ayuntamientos que lo necesiten.

El Consejo acordó declarar huésped de honor de la República a Madame Curie.

El ministro de Instrucción Pública anunció próximas oposiciones para el Magisterio, aumentándose las plazas.

La terminación del Consejo

A la terminación del Consejo, el señor Alcalá Zamora dijo a los periodistas que rectificaran las versiones propagadas sobre el cese del ex Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana, por las que se decía que al constituirse el Gobierno, dimitiese. Es inexacto también que hubiese sido detenido, pues por el contrario, el general se mantuvo en contacto con el Gobierno hasta su llegada a Madrid.

El ministro de Estado anunció que en breve se ultimaría el acuerdo entre sus compañeros para la combinación diplomática.

El ministro de Justicia manifestó que aunque han sido rectificadas las frases atribuidas al Primado y como personas solventes afirman que las pronunció, está dispuesto a esclarecer el asunto.

Añadió el señor De los Ríos, que había firmado una orden anulando la obligación que tienen los presos de asistir a los actos religiosos.

La fortuna de D. Alfonso

Madrid 23, (12 n).—El periódico «Informaciones» publica esta noche un suelto en el que dice que personas que están enteradas de ello, aseguran que la fortuna de don Alfonso le produce una renta anual de dos millones.

Traslado de restos

Madrid, 23, (12 n).—El Gobernador civil ha manifestado que está acordado de una manera definitiva y oficial el traslado a Madrid de los restos del que fué gran novelista don Vicente Blasco Ibañez.

También dijo el señor Ortega y Gasset que los restos del gran tribuno don Emilio Castelar serían trasladados al Panteón de Hombres Ilustres.

En Dusseldorf

El célebre «vampiro» es condenado a nueve penas de muerte.

Dusseldorf.—Después de dos horas de deliberación, el Jurado

La pasada fuga de presos

Barcelona.—Por el Juzgado se incoan los expedientes por la fuga de presos de la cárcel, el día 14 del actual, a muchos de los cuales se les aplica la libertad provisional por no haber cargos contra ellos.

Asalto a una ermita

Huelva.—Fué asaltada por unos desconocidos la ermita del Cristo de Pueblo Alonso. Los malhechores destruyeron las imágenes del Niño Jesús y de la Purísima y un Crucifijo; violentaron el arca de los ornamentos y substraieron diversas cantidades en metálico de los cepillos.

Cometido el hecho, huyeron los autores que son buscados por la guardia civil.

En viaje de estudios

Linare.—Ha llegado un grupo de cuarenta médicos alumnos de la Escuela Nacional de Siminid en viaje de estudios por las diversas cuencas mineras de esta región con objeto de realizar la enseñanza práctica de la higiene del trabajo.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

“ALPARGATERIA X”

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Charlot

Acabamos de ver «Luces de la Ciudad», la última de las películas de Charlie Chapin, y salimos de verla como salimos de ver todas sus películas: emocionados.

Se ha dicho que el arte de Charlot se aproximaba a la genialidad, que era un genio. Y en efecto, su arte es una verdadera creación, que todavía no ha sido superada. Quien haya visto «La Quimera del Oro», «El Circo», «Luces de la Ciudad», no podrá negarlo.

El genio de Charlot se revela en el contraste que nos hace entre lo cómico y lo trágico. Su arte nos produce risas y lágrimas; nos alegra y nos entristece sucesivamente. Este contraste es el verdadero sabor de sus películas. Y sin embargo es tal el poder emocional de lo uno y de lo otro, que en lo trágico nos olvidamos de lo cómico y al revés. Son sus escenas tan fuertemente cómicas o tan fuertemente trágicas que pasamos insensiblemente de las risas a las lágrimas. Tiene tanta gracia lo cómico y tanta tristeza lo trágico, que

cuando empiezan los ojos a ponerse húmedos y se nos hace un nudo en la garganta, viene una escena cómica y nos reímos ruidosamente a carcajadas. ¿Quién no se ha reído en las escenas de la comida, en la cabana de los hielos, o en la del baile con Guillermina, en la «Quimera del Oro», o aquella en que tiene que sustituir al equi librista, en «El Circo» por ejemplo?

¿Quién es el que no se ha enternecido, con los amores tímidos, románticos, inocentes, casi místicos de Charlot?

Y por último ¿quién es el que no se ha puesto triste, a quien no se le han asomado las lágrimas a los ojos, en escenas como aquellas de «La Quimera del Oro», en que después de los gozosos preparativos de la cena, espera a Guillermina durante toda la noche, y al fin se duerme y sueña con ella, despertando en la triste verdad?

¿Y los finales sus películas? Son tremendos. Fijaos bien. Charlot se encuentra solo, abrumadamente solo; es una soledad desconsoladora, aplastante. Charlot ha visto su pobre amor despreciado, rechazado, eclipsado por la figura de un hombre menos

ridículo que él. Charlot—cuya vida es una serie interminable de ilusiones y desilusiones—refleja en su rostro, el estado de su alma, la profunda desesperación, el desaliento brutal de una vida fracasada. Parece que se va a quedar allí para siempre, viendo como se aleja, como desaparece, como se rompe su última ilusión. Pero no, Charlot es un espíritu fuerte. No se dejará pisotear por el destino injusto, no se dejará arrollar por la corriente como una hoja seca. No. Poco a poco se ve como reacciona. Se ve como con sus propias fuerzas, con sus propias manos, va cerrando valientemente los bordes de sus heridas, va juntando los pedazos de su corazón destrozado. Y su cara va cambiando cada vez rápidamente. Primero es una desesperación resignada, fatalista, luego una suave y melancólica amargura, y por último la indiferencia. Su rostro se cubre de una indiferencia despreciativa. Se levanta, se vuelve de espaldas, se va haciendo piruetas, sus piruetas, en su eterna marcha de vagabundo incansable, en busca de una ilusión más

ALFONSO BELLVER

Una nota del general Aguilera

Ciudad Real.—Un diario local de la noche publica la siguiente nota política del general Aguilera:

«A mis amigos de Ciudad Real y su provincia: La culminación del triunfo de la República en España, por el que con el mayor anhelo laboré desde que los españoles padecimos la máxima opresión de las odiosas dictaduras extinguidas, me incita a dirigirme a vosotros para excitaros a, en todo momento, prestar vuestra entusiasta asistencia ciudadana a la consolidación del régimen naciente.

Fué siempre norma fundamental de mi actuación política el otorgar a mis amigos la máxima libertad en el desenvolvimiento de sus procederes políticos; en el mismo parecer persisto, con la sola advertencia de que en el momento actual, más que nunca nos llama el deber a marchar estrechamente unidos, sin distinción de matices, con los que, como nosotros, cifran su ideal en el gobierno del pueblo por el pueblo.

Manchegos: ¡Viva España! ¡Viva la República!»

ció a su llegada a Europa, se propone establecer un tiempo «record» en el recorrido Londres-París-Roma y regreso que quiere realizar entre la salida y la puesta del sol.

Inauguración de un Instituto Biológico

Roma.—El almirante Thaon di Revel y el ministro alemán von Segubert han inaugurado esta mañana solemnemente en Rovigo el Instituto Biológico italo alemán.

El naufragio de un buque

Londres.—El bote que fué recogido el lunes cerca de Skegness ha sido identificado ya.

Perteneció al vapor «Calder», de la matrícula de Goole (Yorks hire) desaparecido hace días con su tripulación formada por diez y nueve hombres.

Varios aviones exploran el lugar donde se supone perdido dicho barco.

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Soriano. Practicante: Sr. Aguilera.

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López. Practicante: Don Gabriel Bonilla.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Nota oficial

No se tolerará el juego

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación, don Miguel Maura, dictó la siguiente nota:

«Con el advenimiento del nuevo régimen, alentados quizá por un concepto equivocado de la República, parece que se han despertado los apetitos de cuantos en tiempos pasados se lucraron con el juego.

Por elementos interesados se afirma que es propósito del Gobierno, o por lo menos de algunos de sus miembros, permitir en forma oficial u oficiosa la vuelta a la orgía de garitos y casinos.

Para desvanecer el equívoco de una vez para siempre, el ministro de la Gobernación declara que no sólo no se permitirá el juego de los prohibidos en parte alguna, sino que ha dado órdenes terminantes a la Dirección general de Seguridad para que prohíba, y en su caso sancione, el juego encubierto que en casinos y círculos se venía consintiendo en los últimos tiempos en proporciones abusivas.

Nada se espere del Gobierno, en este como en otro cualquier aspecto que implique debilidad o claudicación.»

Más noticias del extranjero

A batir un record

Londres.—El capitán aviador norteamericano Hawkes ha emprendido el vuelo esta mañana a las seis y veintiseis minutos pilotando su monoplano «Texaco». El capitán Hawkes como anun-

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

En Turquía

Los recientes disturbios comunistas

Ankara.—Comunican de Estambul que la policía ha terminado su informe sobre los recientes disturbios comunistas, después de haber interrogado a numerosos detenidos.

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vice, 9 :: :: Almería

Si tiene Vd. buen sastré y es caro VISITENOS

Si no tiene Vd. buen sastré VISITENOS

Si tiene V. buen sastré y no es caro VISITENOS

Tenemos grandes existencias en Géneros para trajes a

precios asombrosamente baratos

Fábrica de Confecciones por procedimientos modernísimos

Calle de Primero de Mayo, 7 (Antes Alfarreros)

Ulibarri y Balseyro S. L.

Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas “MI EXTRA”

BUEN ANCHO — BUEN GRUESO

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

REPRESENTANTE:

RAFAEL GUILLEN

Glorieta de S. Pedro, 3. ALMERIA

En Hungría

Los derechos de propiedad intelectual

Budapest.—El Consejo de ministros ha aprobado el proyecto de ley relativo a la ratificación del Convenio internacional sobre protección de los derechos de autor literarios y artísticos y el acuerdo internacional de Montevideo sobre el derecho de propiedad de las obras literarias y artísticas.

Los sublevados de Funchal

Por vitorear a la República española carga la fuerza pública sobre la multitud

Vigo.—La rendición de las Azores, tan pregonada por la Dictadura, carece de valor, porque las fuerzas militares que guarnecen dichas islas no son suficientes, por su escaso número, a contener el movimiento revolucionario.

El Gobierno ha intentado ocultar la importancia de la revolución, impidiendo que la Prensa diaria de noticias de los sucesos, y prohíbe también informar al país de los incidentes ocurridos en Lisboa y Oporto, donde la multitud fué atacada brutalmente por la fuerza pública por el solo hecho de vitorear a la República española.

Dice el Gobierno que recibe muchas felicitaciones

Lisboa.—El Consejo de ministros ha acordado anular el decreto que dispuso el bloqueo en los puertos de las Azores.

De Punta Delgada comunican que se ha celebrado una brillante recepción en honor del coronel Fernando Borges.

Los barcos que el Gobierno está preparando para enviar a Madera irán al mando del capi-

tán de fragata Manuel Posant y del teniente coronel Cameira.

A bordo del «Carvalho de Araújo» embarcará el ministro de Marina, que hoy ha hecho entrega interinamente de su cartera al ministro de Negocios Extranjeros. Las tropas embarcaron esta tarde.

De varias partes de la península, el Gobierno recibe felicitaciones por las medidas energéticas que está adoptando para dominar a los revoltosos.

La Embajada de Portugal ha dado para su publicación esta nota oficiosa:

«La Embajada de Portugal ha recibido los siguientes despachos telegráficos oficiales, transmitidos por su excelencia el señor ministro de Negocios Extranjeros:

Habiéndose rendido los revoltosos de Angra do Heroísmo y de Ponta Delgada, el Gobierno de la República hace saber para todos los efectos consiguientes, que han sido nuevamente abiertos a la navegación todos los puertos del archipiélago de las islas Azores.

No se devuelven — los originales

Un temblor de tierra

Wellington.—Ayer se ha sentido un violento temblor de tierra en la región de Hawkes Bay, derrumbándose a consecuencia del fenómeno muchos edificios, particularmente en Napier, donde han quedado destruidas numerosas casas que fueron respetadas por el último seísmo.

La población, poseída de pánico, se ha refugiado en las colinas próximas.

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

FÁBRICA DE MUEBLES

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción immejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia .6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

Contratistas--Carpinteros--Ebanistas

Grandes existencias en PINO ROJO, PINO-TEA, PINO de BOSNIA, NOGAL SATEN y ROBLE.

HAYA ESTUFADA, en todas medidas.

Tablones de abeto, de calidad excelente.

Maderas especiales para envases.

A PRECIOS LIMITADOS

CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEV. RD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones “G. M. C.”

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Fidele Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio, Neón, Leoncio, Longino, mártires; Melito, Gregorio, Honorio, obispos; Egeberto, presbítero; Bona, Doña, vírgenes.—La Misa y Oficio divino son de San Fidel. de Sigmaringa, con rito doble y color encarnado.

San Gregorio floreció en Iliberi o Aliberi, Silla antigua episcopal que existía en la comarca de Andalucía, en el siglo IV de la era cristiana. En este tiempo había penetrado el arrianismo hasta el Occidente, después de haber desolado casi toda la Iglesia oriental, protegido con la autoridad del Emperador Constantino (hijo de Constantino el Grande), quien persiguió cruelmente a los prelados católicos y desterró de sus sillas a los más celosos y ejemplares para impedir que acabasen con el funesto error. En esta cruel borrasca padeció mucho San Gregorio, mostrando admirable entereza en todos los trabajos que sufría por su amada Iglesia. San Jerónimo, en el Libro de los Varones Ilustres, le elogia mucho, diciendo que entonces compuso San Gregorio diversos tratados en claro y persuasivo estilo, así como también un precioso libro de fé, el que, aunque se conserva y se apreció mucho en tiempo del Santo doctor, ha desaparecido, al extremo de que hoy no consta ciertamente su existencia. Lleno de merecimientos falleció a fines del siglo IV, después de un largo y glorioso pontificado, constanding que vivía aún en el año 392, treinta y tres después de celebrarlo el Concilio de Rimini, que presidió como Papa. No obstante las persecuciones

que sufrió, fué admirable la serenidad de juicio y la constancia con que este glorioso Pontífice se dedicó a sus trabajos doctrinales y a la propagación y defensa de los intereses de la Iglesia.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Real Convento de la Purísima. Mañana en la del Sagrario.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Ruiz Maya nos manifestó que en la Junta Provincial de Sanidad última se había acordado que a la mayor brevedad comience sus funciones la Comisión nombrada para resolver los problemas sanitarios del Manicomio.

Añadió que el ministro de Fomento le había pedido detalles del proyecto de la construcción del camino de Ronda, por lo que supone que en seguida se dará comienzo a esta obra. También nos comunica el señor Ruiz Maya que, como consecuencia de la gestión que tenía realizada en favor de los intereses de Almería había recibido noticias del director general de Obras Públicas, en las que le notificaba haber telegrafiado al jefe de la División para que con la mayor urgencia y con preferencia a todo servicio ultime la confrontación e informe del proyecto del pantano de Alhama y lo remita para su resolución.

Hoy ha telegrafiado al director general de Obras Públicas, interesándole que se incluya en el plan de carreteras el proyecto de la circunvalación de esta capital.

Por la tarde marchó el señor gobernador, acompañado del alcalde a los pueblos de Tabernas y Sorbas.

El alcalde y los periodistas

El señor Granados Ruiz con-

versó ayer extensamente con los periodistas de los diversos problemas de nuestra ciudad, manifestando que había girado una visita de inspección por las Cuevas del Puerto, encontrando esta barriada en tal estado de miseria que como alivio de reformas había dado orden al ingeniero jefe del servicio de aguas para que se estudie un proyecto para instalar una fontana.

Este problema, continuó el señor alcalde, sería resuelto con la construcción de grupos de casas baratas, asunto que estoy dispuesto a abordar inmediatamente.

Añadió que seguía trabajando intensamente en la organización de los servicios municipales.

Por último dijo que se instalarían varios lavaderos en el barrio de las Cuevas y que había ordenado que inmediatamente se procediera por la policía urbana a la limpieza de los vertederos de inmundicias que existen en aquel barrio.

De Sanidad

Por la Inspección Provincial de Sanidad se ha oficiado al alcalde para que por el Arquitecto municipal y el Inspector de Sanidad se gire una visita de inspección al Cuartel de la Guardia civil, contra el que se han presentado varias denuncias.

Piden agua

Anselmo García y otros vecinos del Alquián, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando se dote de agua a aquella barriada.

Los padrones de arbitrios

La Recaudación de impuestos y arbitrios ha enviado al Ayuntamiento los padrones para que se expongan al público.

Autorización

Por el Ayuntamiento se ha pedido autorización a la Dirección de Obras Públicas para prolongar 100 metros la tubería de agua en la Carretera de Nijar.

Parada de autos

Los chófers que tienen la parada en la calle de Ricardos han

solicitado del Ayuntamiento se le conceda permiso para que nuevamente se pueda hacer la parada de carruajes en la margen derecha de referida calle.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 350 kilogramos; lanares, 52 reses con 327 kilogramos; cabrias, 9 reses con 99 kilogramos; cerdos, 6 con 246 kilogramos. Total: 1.022

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 32'00 a 35'00 ptas. al detall de 0'30 a 0'40.

Huevos.—Han entrado en el mercado, 6.500.

Se han vendido el 100 de África 00'00 pesetas. Del país 16'50 y a 17.

Al detall, a 0'20 uno y a 0'30 dos.

Una riña

Ayer fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia por sostener reyerta en el Mercado, José Pardo Pardo, Luis Sánchez González, Juan Soler González y Manuel Sánchez González.

Por malos tratos

Francisco González Pérez ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Ramón Sánchez Pérez por hacerle objeto de malos tratos.

Se traspasa

Por defunción se traspasa farmacia con existencias en Laujar. Razón Antonio de Dios Laujar.

Crónica taurina

La huelga de toreros

Un picador.

—¿Dice usted que van a la huelga?

—Si señor. Es ya demasiado lo que hacen con nosotros.

—¿Quiénes?

—Empresas, público y ganaderos. Las empresas nos deben pagar mas dinero que lo que acostumbraban.

—Si señor.

—El público nos debe tratar con mas delicadeza, porque eso de «la madre» y los naranjazos, y los chistes que nos dirigen, son propio de gentes incultas.

—Si señor.

—Y los ganaderos, tampoco se portan como deben.

—Ya.

—Figúrese usted, que por arriar yo el caballo hasta los mismos cuernos, para evitar que le fogueen un toro, me obsequia con un piruli. ¡Habrá tacañería!

Y el matador, por agotarle el toro del otro día, y dejárselo que no pudiera ni con el rabo, me dice que tengo un vermut pagao.

¡Y así to...! Y aluego, nos dan unas picas que se escurren por el lomo del toro, saltando del caballo como si fuéramos a volar sin avión. Y lo grave del caso es que la gente se rie cuando nos vé aterrizar como un autogiro...

Vamos, que no, o vamos a la huelga general y renuncio a la profesión. Prefiero hacermos mozo de estoques que es menos expuesto y mas alegre. Por lo menos, siempre está uno al lado del matador, lo mismo cuando vienen las cosas mal que cuando se trata de vivirlas...

—Si señor, debemos ir a la huelga contra todo el mundo y sobre todo contra los ganaderos por no criar los toros como deben, educandolos para que no tengan tan malas intenciones. Los cuernos deben ser mas cortos y embolados con caucho y algodón en rama. Y hay que implantar algunas novedades, entre otras, que cuando salga un toro malo, nos autoricen a matarlo con una pistola automática o ametralladora.

—Tiene usted razón.

—Ah; y multa fuerte a los que impiden que muchas veces demos la vuelta al ruedo, o nos recuerden a la familia en momentos poco halagüeños.

Un aficionado

—Hay que reformarlo todo, y sobre todo la costumbre de que un torero se arribe un día para explotar luego la temporada en todas las provincias españolas. Hay que ponerles los sueldos en proporción a lo que hacen cada día. Cuando esté uno muy bien, y los otros dos no hagan nada, que el sueldo de estos se los lleve el primero. Y cuando los tres estén mal, que devuelven la mitad del valor del billete al salir de la plaza. Es lo justo y todos los aficionados estamos conformes con ello.

Un empresario.

—A mi, que me dejen en paz unos y otros. El caso es que se ha ble de ellos mal y bien para aprovecharme yo de las competencias. Por lo demás, me es igual que muera un torero en cada corrida o fogueen los toros de cada divisa. El caso es que el ganado sea mas barato. Que la Hacienda no cobre tantos impuestos. Que los toreros se arriben mucho y armen jaleo y rebajen sus honorarios, y que el público se aficiona y saque sus billetes en la taquilla, y no solicitando tanto pase de favor.

Lo que digo yo.

—La hora de la vergüenza profesional, por lo visto no llega nunca. Y el público sigue cada vez más incauto.

Por mí, ya puede empezar la huelga cuando quieran; de seguro no habrá que sacar las tropas a la calle.

JUANITO PUYAZO

(Prohibida la reproducción.)

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carnora, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se suspendió el juicio anunciado.

En la sala segunda se celebró el anunciado, quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 27 del año de 1930 del Juzgado de la Audiencia de esta capital, contra Calixto Bernabeu Balboa por el delito de estafa.

Abogados: Sres. Espinar y García del Pino.

Procuradores: Sres. Rueda y Navarro.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 82 del año 1930 del Juzgado de Gergal contra Juan García Soriano y dos más por el delito de desacato.

Abogado: Sr. Sánchez.

Procurador: Sr. Reyes.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista del incidente de apelación en la causa núm. 14 del año 1931 del Juzgado de San Sebastián de esta capital por los delitos de falsedad y estafa.

Abogado: Sr. Naveros.

Procurador: Sr. Roda.

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 41 del año 1930 del Juzgado de Gergal contra Juana Alcaide, por el delito de usurpación.

Abogado: Sr. García Briet.

Procurador: Sr. Rueda.

Absuelto

El Tribunal de la sala segunda ha dictado sentencia absolutoria a favor de Emilio Fernández Ponce, en causa seguida por el Juzgado de Huércal Overa por el delito de atentado.

—A. L.

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología a carácter del periódico

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

: : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Fábrica de cajas de cartón

DE

ANTONIO RODRIGUEZ

Almedina, 13. — — — ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

:: de España y del Extranjero ::

:: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

"Heraldo de Almería"

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfu- : : : : meli : : : :

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadras perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40.)

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus preparaciones en este periódico.

Teatros y Cines

Cervantes

Mañana sábado, estreno de Mambá; es la definitiva consagración del cine sonoro, hablado y en tecnicolor. Estreno de la película de dibujos sonora «Alicia en el desierto».

¡¡¡UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD.